
 
 
 
 

Seduta pubblica pomeridiana n. 26 

Martedì 22 ottobre 2019 

 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in aula n. 38 presentata dalla Consigliera Frediani ad 
oggetto:”Servizio Ferroviario Metropolitano SFM5, possibile revisione progettuale e tempi di 
realizzazione della stazione San Luigi di Orbassano”. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in aula n. 40 presentata dal Consigliere Bertola ad oggetto: 
“Mancanza dei dispositivi regionali per l’applicazione del diritto del proprietario o conduttore di poter 
fare richiesta di divieto sul proprio fondo dell’attività venatoria”. 
Illustra il Consigliere Bertola. Risponde l’Assessore Protopapa. 

 
 
 
 

� Nomine 
 

� Proposta di deliberazione n. 15 “Fondazione Teatro Regio di Torino” – Consiglio di 
indirizzo. Nomina di un componente. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 11 – 22876 del 22 ottobre 2019) 

 
 

� Proposta di deliberazione n. 16 “Associazione Torino Giustizia” Consiglio direttivo – 
Designazione di un membro in rappresentanza degli Enti territoriali aderenti (Città di Torino 
e Regione Piemonte). 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 12 – 22878 del 22 ottobre 2019) 

 

 
� Proposta di deliberazione n. 14 “Fondazione Torino Wireless” -  Consiglio di 

Amministrazione. Nomina di un rappresentante in sostituzione del signor Neri Filippo. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 13 – 22881 del 22 ottobre 2019) 
 

 
 
 

� Ordine del giorno n. 33 “Esenzione dal pagamento della tassa automobilistica 
per l’acquisto di una nuova automobile” presentato da Ruzzola, Biletta, Graglia, 
Riva Vercellotti, Magliano, Riva Vercellotti. 

 (Approvato con modifiche) 
 



 
 
 

� Ordine del giorno n. 50 “Grave carenza delle borse di specializzazione per 
Medicina” presentato da Rossi, Canalis, Ravetti, Valle, Sarno, Gallo, Magliano, 
Giaccone, Avetta. 

 (Respinto) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 98 “Medici specializzandi e corso per medici di medicina 
generale” presentato da Frediani, Martinetti, Disabato, Sacco, Bertola. 

 (Respinto) 
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� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 64 “Situazione manutenzione straordinaria ascensori ATC Vercelli” presentata 
dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 62 “Situazione lavoratori Olisistem di Settimo Torinese” presentata dal 
Consigliere Sarno. 
Illustra il Consigliere Sarno. 
Interrogazione n. 66 “Salvaguardia dei lavoratori dell’azienda Olisistem start.” presentata dalla 
Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. 
Risponde, ad entrambe, l’Assessore Rosso. 
 
Interrogazione n. 63 “Situazione delle ortopedie ospedaliere di Novi Ligure, Tortona, Acqui Terme 
e Casale Monferrato” presentata dal Consigliere Ravetti. 
Illustra il Consigliere Ravetti. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 61 “Legge regionale n. 1/2018 e riorganizzazione dei consorzi di Bacino e del 
sistema di ‘governance’ dei rifiuti in Piemonte” presentata dal Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Rosso. 
 
Interrogazione n. 68 “Crisi di BIM e ricadute occupazionali sul territorio piemontese” presentata 
dal Consigliere Grimaldi. 
(Risposta scritta) 
 
Interrogazione n. 65 “Sviluppi relativi all’Interrogazione a risposta immediata n. 34 inerente a 
“Sviluppi sull’Ordine del Giorno n. 3 Stop Suk” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 67 “Alpe Devero. Ritiro in autotutela della DGR n. 38-9087 del 27 maggio 2019” 
presentata dalla Consigliera Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
� Comunicazioni della Giunta regionale 

 
 Comunicazione relativa a “Situazione di emergenza causata dall’ondata di maltempo in 
 provincia di Alessandria” 
 
 (Svolti: intervento Assessore Gabusi – dibattito generale – replica Assessore  Gabusi) 

 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 34 “Esenzione dell’Irap per le nuove attività in Piemonte” 
presentato da Ruzzola, Biletta, Graglia, Magliano, Riva Vercellotti, Marrone. 

 (Approvato) 
 
 
 
 

� Mozione n. 54 "Costituzione Unità di Nudging regionale" presentata da Bertola, 
Disabato, Frediani, Martinetti, Sacco 
 

 (Inviata in Commissione ai sensi dell’art. 104 del Regolamento) 
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